

▶ 财富·数字

22项

财政部会同国家发展改革委印发通知，决定从2012年1月1日至2014年12月31日，对小型微型企业免收企业注册登记费。

1.05%

国际清算银行17日公布的数据表明，10月人民币实际有效汇率指数为126.42，较9月上升1.05%。截至10月末，今年人民币实际有效汇率上升5.34%。

207亿元

继上海市政府16日首度自行发债71亿元之后，广东省也于18日抛出69亿元地方政府债券，浙江省紧随其后，于21日发债67亿元。首批纳入地方政府自行发债试点的沪、粤、浙三地，密集发债总值达到207亿元。

1.7万款

前十月，各商业银行共发行理财产品17071款。银率网数据显示，7月、8月、9月、10月分别发行1809款、1770款、2149款、1927款。而交行、中行、工行、建行等大行发行量基本占据各月的前三位。

▶ 财富·声音

吴晓求：股市市值未来8年或增4倍

到2020年，中国资本市场发展的战略目标是将以上海、深圳资本市场为轴心的中国市场，建设成全球最具影响力的金融市场增长极，届时，仅股票市值将达100万亿元人民币。现在大概是25万亿元左右。相当于8年增4倍。

吴敬琏：货币超发是经济失衡根源

中国货币对GDP的比率是世界第一，超过了180%，流动性大量泛滥，造成金融体系受不了外部或内部的冲击。这样一种经济增长的模式，它就是储蓄消费结构失衡最深刻的根源。

叶檀：下调存准率不加息等于掠夺民财

央行的货币政策报告显示紧缩货币已经见效，考虑到全球实体经济增速放缓，央行可能差别式下调存准率，以提高商业银行的贷款能力。央行年底前下调存准率是适时之举，但在负利率时代严控实际利率，堵塞投资之门，无异于掠夺民财。自以为是的财富大挪移之举，必然以民间金融泛滥的方式，遭到更大的“报应”。

朱大鸣：为中小企业减负是全球潮流

靠印钞解决不了赤字和失业，也推动不了经济增长的动力，因此，看问题一定要着眼于全局，为了让中小企业能够活下去，除了解决融资难的问题外，最重要的是降低中小企业的生产成本和税费成本。这也符合国际潮流。

▶ 财富·头条

“洋二师兄”价占优

美国农业部11月更新的数据显示，今年9月，中国从美国进口猪肉8224.7万磅，创下2000年1月以来单月自美进口猪肉的最高历史纪录。今年1至7月份，根据中国商务部统计数字，中国自美国等海外市场进口猪肉及副产品60万吨，同比增加37.9%。

美国猪肉并不比中国猪肉更加美味，但是美国生猪养殖的成本之低，确实可以令中国同行产生“望尘莫及”的感慨。

市场人士介绍，美国目前生猪价格折合人民币9.5元/公斤，欧洲折11.5元/公斤。中国目前为17元/公斤左右，是美国的1.79倍，欧洲的1.48倍。如此巨大的价格优势，让美国猪肉得以大量涌入中国市场。

在美国，与中国一样，除了在猪肉价格大幅上涨的时节外，养猪很难吸引大众的目光，美国的猪场人手并不是很充裕，由于

无人照料，一些仔猪出生后往往被母猪踩死，但这并不能撼动美国猪肉的竞争优势。

业内人士说，中国幅员辽阔，猪品种众多，有些母猪每年生产仔猪的数量与美国母猪相近甚至有过之而无不及，不过由于养殖环境以及管理水平不一样，中国一般猪场一头母猪每年繁育的仔猪成活并且安全长大出栏的数量约为12头，美国可以达到18头，这意味着如果中美保育1头母猪成本相同，美国母猪的产出要比中国高出约50%，反过来，理论上，美国保育母猪的成本可以比中国低一半。

浦发银行 产品收益利添利
客户招募礼上礼
详询: 63638056
69902616

▶ 财富·观点

民间借贷正名下的思考

□ 刘溢海

央行有关负责人日前在接受新华社采访时说，民间借贷是相对于正规金融而言，泛指在国家依法批准设立的金融机构以外的自然人、法人及其他组织等经济主体之间的资金借贷活动。民间借贷是正规金融有益和必要的补充，具有制度层面的合法性。民间借贷的利率最高不得超过银行同类利率的4倍。下一步将致力于推动完善相关法律法规，引导民间资本规范从事资金借贷活动，鼓励民间借贷规范化、阳光化运作，发展多层次信贷市场，满足社会多元化融资需求。这是央行首次对民间借贷的概念、地位和要求及未来发展方向做出的比较清晰的结论。

民间借贷终于获正名，这是历史的必然。一国经济的发展是产业链、价值链和资金链的三位一体。民营经济与民间借贷如影随形，不曾分离。正是靠着民间借贷的发展，民营中小企业才有了今天的地位，进而改变了中国的经济发展面貌，实现了

中国整体经济实力的上升。

民间借贷仅有名分不够，还要有自己的运行轨道。对民间借贷一定要加强风险管理，严防中国式的次贷危机。目前民间借贷正呈现三大新特征：一是范围广，从两年前的江浙沿海扩展到内陆地区，从制造业领域扩展至商贸流通甚至普通家庭。二是利息高，有的民间拆借年息已超过100%。三是参与者众，甚至有银行资金也充当了民间拆借的“二传手”。如果钱是从银行流入民间借贷，资金链条慢慢越拉越长，而借钱的企业经营出现情况无法偿还，最终会对银行产生冲击，牵连的经济体也会越来越多，从而发生所谓“中国式的次贷危机”，不是没有可能的。

鉴于此，央行负责人指出：对于民间借贷，应区别对待、分类管理：一是对合理、合法的民间借贷予以保护。二是对投资咨询公司、担保公司等机构的借贷活动，各地政府和金融监管部门要依法加强监督和引导。三是对非法吸收公众存款、集资诈骗等非法集资、高利转贷、金融传销、洗钱、暴力催收导致的人身伤害等违法犯罪行为，公安、司法部门介入，严厉打击。

总之，笔者认为对民间借贷要加强立法监管，但不需要管得太多，监管的主要功能是打击非法集资诈骗，另外通过立法和严格的执法更好地保护民间借贷。只有严格保护民间借贷，才有更多的人敢于把钱借给需要钱的人。敢于放贷的人多了，利率就自然降下来了。

(作者系河南科技大学经济学院教授)

▶ 财富·表情

争**东阿阿胶国有股权属争议**

最近，在山东聊城，一个关于上市公司东阿阿胶的国有股权争议让当地市、区两级国有资产管理机构闹上了法庭。

黑**“依云”6年5次登黑榜**

近日，北京盛世唯嘉商贸有限公司从法国进口的9.6吨依云、富维克天然矿泉水，被曝亚硝酸盐超标。依云矿泉水6年内共有5次登上国家质检总局检验不合格的“黑榜”。

痛**团购网站亏损等洗牌**

近一段时间以来，团购网站负面新闻不断：拉手网IPO一波三折，24券、窝窝团、高朋被曝大量裁员，多个地方站点被撤。最新调查数据也显示，国内团购10月整体交易额为16.83亿元，环比上月下跌11.4%，首次出现负增长。

丑**古驰被曝二次销售丑闻**

“此货品除手柄脱色，其他地方都比较新，维修好以后可以做二次销售。”遭五名离职员工“血泪控诉”的知名奢侈品牌古驰还没从“虐待门”里走出来，又被曝出了二次销售丑闻。